



我爱新昌微信



我爱新昌客户端

投稿邮箱: jinrix@163.com

市政协九届四次会议隆重开幕

绍兴日报记者 周国勇
记者 胡夏锋

本报讯 聚焦融合发展,共谱奋斗新篇。昨日上午,中国人民政治协商会议浙江省绍兴市第九届委员会第四次会议在绍兴大剧院隆重开幕。400多名政协委员豪情满怀迈入会场,为绍兴加快建设产城人文融合发展的共富示范市积极建言献策、广泛凝聚共识。

市政协主席魏伟,市政协党组书记张新宇,副主席华小洋、陈德洪、凌芳、王浩萍、张宪疆、王芬祥、徐泳、高建国,市政协党组成员王永明、秘书长赵建国在主席台前排就座。

市领导施惠芳、吴登芬、谭志桂、王涛、丁如兴、王琴英、朱良华、徐军、谢国民、邵全卯、傅陆平、金辉、马国灿、袁立江、罗延发、鲁霞光、陈伟军、汤文全、孙君和滨海新区管委会主任严钢,市中级人民法院院长张军斌,市检察院检察长黄世根,绍兴文理学院党委书记崔凤军、校长赵阳等到会祝贺,并在主席台就座。

县政协主席王仲林和市政协新昌联络组委员参加会议。

魏伟代表政协绍兴市第九届委员会常务委员会,向大会作工作报告。他说,2024年,在

中共绍兴市委坚强领导下,市政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,持续贯彻落实习近平总书记考察浙江重要讲话和考察绍兴重要指示精神,准确把握人民政协性质定位,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,紧紧围绕全市中心大局履职尽责,务实有效深化专门协商机构建设,人民政协事业展现新气象新面貌,为谱写新时代胆剑篇作出了积极贡献。

魏伟强调,2025年,市政协要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,认真贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,深入学习领悟习近平总书记考察浙江重要讲话和考察绍兴重要指示精神,更加注重系统集成,更加注重融合赋能,更加注重高质实效,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,为加快建设产城人文融合发展的共富示范市,坚定不移奋力谱写新时代胆剑篇贡献智慧和力量。

谋划抓实好项目 厚植发展新动能

我县举行第三届高质量项目谋划活动

记者 梁凌凌 张亦文

本报讯 1月17日下午,县委县政府举行“新项目·昌未来”第三届高质量项目谋划活动,进一步释放“以项目看发展论英雄”的鲜明导向,全力打好项目为王“主动仗”,为推进“小县六大”再突破、“八个奋力”干出彩,争当高质量发展建设共同富裕示范区县域标杆积蓄强劲动能。黄旭荣、王仲林、景尧,国家发展改革委宏观经济研究院副院长宋葛龙等出席。

县委书记黄旭荣充分肯定本次活动取得的良好效果。她要求,各级各部门要以本次大赛为契机,提高站位,增强“项目为王”

责任感。牢固树立抓项目就是抓高质量发展、抓项目就是抓政策窗口期、抓项目就是抓干部执行力的理念。要明晰方向,下好项目谋划先手棋。紧扣省委“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”、市委“产城人文融合发展”战略指向,抢抓“两重”“两新”、专项债和一揽子增量政策机遇,立足新昌县域发展实际和民生需求,坚持以改革的精神、创新的思路,积极谋划一批战略契合度高、带动性强、牵引性好的优质项目,力争更好地把政策红利转化为发展动力。要大干快上,跑出项目建设加速度。县领导要拿出更多的精力谋项目、更多的措施推项目,项目责任单位要扛起主体责任,

相关职能单位要积极协同配合,全力营造“大抓项目、抓大项目”的浓厚氛围。同时还要进一步健全各项工作机制,确保更好集中力量、汇聚资源,扎实推动项目建设提质增效。

宋葛龙作为专家评委代表在点评时说,本次大赛参与的19个项目涉及县城承载能力提升、特色产业培育、美丽乡村建设、公共服务供给等多个领域,让人感受到新昌的经济很强劲、产业有韧劲、改革有闯劲、干部很起劲,难能可贵。他建议,当前和下步新昌要把握上级导向、抢抓重大机遇,把谋划项目作为承接政策的有效路径,力争通过更好地创新驱动、要素流动、政企互动,统

筹联动,为新昌高质量发展注入更多“源头活水”。

据了解,本届高质量项目谋划活动自启动以来,在全县范围内共征集到49个项目,经过筛选,共选出19个优秀项目参加现场路演。在当天举行的决赛上,19个项目的单位主要负责人化身解说员,现场展示项目谋划背景、实施内容、社会经济效益等关键要素,专家评委从项目牵引性、可行性、效益性、科学性、展示效果等五个维度进行综合评定,评选出金奖2个、银奖4个、铜奖6个,优秀奖7个。其中,县自然资源局谋划的新昌县全域土地综合整治工程(一期)、县建设局谋划的绿色循环体建设工程摘得金奖。

县委召开离退休干部经济社会发展情况通报会

多献睿智之言 多提宝贵意见 当好新昌高质量发展“智囊团”

首席记者 吕建刚
记者 俞寅

本报讯 1月17日上午,县委召开离退休干部经济社会发展情况通报会,向全体离退休干部通报2024年全县经济社会发展情况和2025年主要工作打算。县委书记黄旭荣出席会议并讲话。

黄旭荣代表县委县政府向全县离退休老领导、老同志及其亲属致以新春的美好祝福,对他们一直以来关心支持新昌各项工作表示衷心感谢和崇高敬意。她指出,刚刚过去的2024年,大事难事多、困难挑战多,但我们拼得很坚决、干得很努力,取得了不少可圈可点

的工作成果。一年来,全县上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻二十届三中全会和习近平总书记考察浙江重要讲话精神,全面落实中央、省市部署要求,聚力拼经济、促融合、办实事、强作风,发展态势向上向好,城乡面貌精致精美,民生福祉提质增效,干事劲头越来越足,有力推动了经济运行稳中有进、“小县六大”出新出彩。

黄旭荣指出,2025年是“十四五”规划收官之年、“十五五”规划谋划之年,做好今年工作意义重大。县委十五届八次全会暨县委经济工作会议,全面贯彻二十届三中全会和习近平总书记考察浙

江重要讲话精神,围绕省委“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”重大任务和市委“加快建设产城人文融合发展的共富示范市”战略目标,发出了“推进‘小县六大’再突破、‘八个奋力’干出彩,争当高质量发展建设共同富裕示范区县域标杆”的动员令。希望老领导、老同志发挥好熟悉县情、经验丰富的优势,积极为新昌高质量发展出谋划策、把脉支招,多献睿智之言,多提宝贵意见,继续当好新昌发展的“智囊团”。发挥政治强、觉悟高、党性好的优势,积极响应、主动宣传县委县政府重大决策部署,切实讲好改革发展的“新昌故事”,汇聚起方

面“正能量”。发挥贴近基层、贴近群众的优势,坚持问题导向、需求导向,广泛听取各方面意见建议,帮助县委县政府做好化解基层矛盾、解决群众热点问题等工作,为推动新昌高质量发展走在前列、争当共同富裕县域标杆贡献力量。

黄旭荣强调,县委县政府将认真贯彻落实习近平总书记对老干部工作的重要指示精神,一如既往用心用情做好老干部服务保障工作,认真落实关于离退休干部的各项政策,切实做到在政治上尊重、思想上关心、生活上照顾,努力为老领导、老同志工作生活创造更好条件。

奋力谱写“新昌最美西大门”建设新篇章

专访澄潭街道党工委书记张一斌

贯彻落实县委全会精神

记者 杨赞 李炫峰

本报讯 县委全会发出了高质量发展建设共同富裕示范区的动员令,澄潭街道作为我县经济发展的“主阵地”,担负着西大门经济建设的责任和使命,新的一年,将如何锚定目标,奋勇向前,绘就高质量发展新画卷?

“此次县委全会科学研判了当前经济形势,系统部署了2025年重点工作,高屋建瓴、备受鼓舞,也为我们开启新一年的工作指明了发展方向。”日前,澄潭街道党工委书记张一斌在接受记者专访时表示,将以全会精神为指引,积极践行澄潭“1135”发展路径,即围绕全力建设“新昌最美西大门”战略目标,以城景融合发展为核心抓手,锚定打造实业智造先行区、和美乡村示范带、共同富裕样板地三大定位,实现发展提速、共富提标、建设提质、民生提优、治理提效五大目标。

产业发展是澄潭街道释放经济活力的关键所在。张一斌表示,新的一年,将高质量推动产业发展,全力释放经济增长新活力。加快培育新质生产力,实施产业链提升工程,实现工业增加值增长12%以上,工业投资增长20%以上。同时,围绕智能装备、新材料等主导产业,精准对接目标企业,力争新引进项目5个。深化“益企澄长”助企服务品牌,打造澄潭工业社区(澄潭

企服务站),健全澄潭经济服务平台,助力企业发展壮大。

统筹城乡建设是推动经济发展的另一有力抓手。张一斌表示,将一盘棋统筹城乡布局,全面推进现代化美丽城镇建设,完善澄潭邻里家园、职工之家等城镇功能配套,加快塑造“一心一带·四区多点”的产城景融合发展新格局;一体化推进三区建设,保障园区配套产业项目落地,攻坚移民安置点坟墓搬迁及地块清表,全力做好安置点配套建设服务保障;一条心推动强村富民,深耕“梅渚3.0”、棠村“体育+”、左于“民宿集聚村”等强村发展模式,以重点村打造推动片区组团发展。

“新的一年,我们还将高品质增进民生福祉,全力满足人民群众新需求。”张一斌表示,将继续做深“澄潭农富”品牌,流转盘活农村闲置土地,大力发展林下经济,谋划推进4800亩澄潭通山区块土地综合整治示范带项目,引导农户共享土地租金、劳务报酬和销售分红等多次收益;继续做精“幸福澄堡”银龄品牌,深化“一老一小一青”服务体系,打造“银龄共享菜园子”,持续推进老年学堂、“课后四点半”提标升级,探索农村分片互助养老新模式;继续做实“微笑治理”品牌,健全多元化矛盾纠纷化解协调机制,精准施策提高平安“三率”,持续提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

全媒体访谈

一张蓝图绘就花园城市“新面貌”

出新出彩新气象

记者 施俞琛 徐鹏

本报讯 建设花园城市是提升城市空间品质的重要手段,关乎民生福祉。过去一年,我县加强规划,坚持一张蓝图统筹,不断细化花园城市建设指标体系和建设标准,以项目建设推进整体空间提质,让市民切实享受宜居环境带来的美好、惬意和幸福。

走进位于七星街道的凤山新村老旧小区改造现场,只见不少楼房外立面已换上“新衣”。“凤山新村二期的改造工作已经完成了三分之二,预计在2025年5月份可以竣工交付。”据项目施工方负责人潘潇云介绍,凤山新村由于建成年代久远,基础硬件老化、生活配套不足,居住品质很难保障,自2024年4月开工建设以来,凤山新村老旧小区改造工作正稳步推进。截至目前,一期项目已经完工,带给居民更加舒适的居住体验。

“小区以前的外立面比较破旧,路灯也比较昏暗,一到晚上看不清路。”凤山新村居民陈女士对小区环境的变化深有体会,“现在小区外立面重新刷过了,楼顶做了隔热防漏处理,路灯也安装了新的,小区居民们晚上散步也能看见了。而且楼道还加装了窗户,下雨天就不怕雨水再刮进楼道里了!”

老旧小区改造,居民应该“唱主角”,凤山社区因地制宜,在改造过程中充分尊重群众意愿,优先补齐功能短板,把宜居的理念贯彻到小区的方方面面。“针对居民关注的各类问题,施工方将进行管线整治、雨污分流改造、绿化提档、道路改造、外立面提升等,提升小区居住生活环境的舒适度和便利度。”凤山社区居委会副主任张利锋说。城市更新不仅仅是简单的房屋改造,而是对社会资源的整合与优化,为此,我县聚焦人本化、生态化、数字化三维价值坐标,积极推进未来社区建设,向群众交出满意的“答卷”。

七星街道西岭社区是我县打

造的“未来社区”之一。一大早,在西岭社区党群服务中心,一场别开生面的迎春活动吸引了不少居民参与,居民们或做游戏兑换礼品,或免费就诊咨询,现场气氛热烈而温馨。

据了解,西岭社区为旧改类全龄产居一体型未来社区,建设过程中围绕党建、治理、服务等“软件”设施的完备,整合梳理社区存量空间,在“旧壳”里做好“新文章”。如今,设备齐全的长者中心、温馨周到的托育园、家门口的运动休闲空间、智能便民的卫生服务站……居民想象中的未来生活正变得触手可及。“我们在未来社区建设中,积极做好基础设施微改造、精提升,迭代升级居民公共活动空间,同时着力打造‘米海茶话’议事协商平台,提升辖区居民获得感和幸福感。”西岭社区党总支书记蔡筠说。

老旧小区改造和未来社区建设是我县积极推动花园城市建设的生动缩影,去年以来,我县聚焦花园城市建设,加快城市有机更

新,完成拆改30万平方米,深化“五小空间”打造,改造老旧小区10个,提升旧改类未来社区11个,加快里江两岸综合提升、“一江两岸”综合改造等项目建设,同时深化交通治堵,新增公共停车位700个。一系列举措为我县城市发展释放了新空间、注入了新动能、完善了新功能、塑造了新环境,群众的幸福感和获得感日益提升。

“接下去,我们也会牢牢抓住‘安居’这个人民群众幸福的基点,联合各单位力量统筹片区公共资源,综合施策、协同开发,确保改造的重点、亮点和改造成效始终与民生、民意、民需高度契合。”县建设局相关负责人说。花园城市的建设并非一蹴而就,而是需要同向发力、久久为功。未来,我县将继续坚持生态为先、以人为本,将更多能让城市更加美丽、更有温度、更具质感的新昌实践落地见效。

喜迎县两会